

# 我区力争5年内社工总量达到1.5万人 村(社区)社会工作服务室实现全覆盖

本报讯 (记者 裴艳)12月2日,自治区民政厅发布消息,该厅联合自治区党委组织部、财政厅、人社厅联合印发《关于加强社会工作人才队伍建设推进社会工作高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),我区力争到

2027年底,社会工作人才总量达到1.5万人,村(社区)社会工作服务室实现100%全覆盖。

《实施意见》在提升社会工作人才服务水平中提出,到2025年底,打造乡镇(街道)社会工作服务示范站100个。逐年向村(社区)延伸

建立社会工作服务室,2025年建成1000个,2027年达到全覆盖,为社区发展和居民多样化、个性化需求提供专业服务,有效联动社区、志愿者和慈善资源,将惠民利民政策精准送达最需要的困难群众。

## 兴庆区百名象棋手线上对弈



参赛的小棋手。银川市兴庆区文旅体育广电局供图

本报讯 (记者 高晓刚)12月5日,2022年宁夏社区运动会兴庆区预选赛线上象棋比赛圆满收官,经过成人组、中学组5轮,小学组9轮的激烈比拼,共有14名选手获奖。

本次赛事由银川市兴庆区文化旅游体育广电局主办,银川市兴庆区棋类运动协会承办。为确保活动安全有序开展,比赛采取线上的形式通过“天天象棋”App网络对弈平台进行。新颖有趣的对弈方式,得到了广大象棋爱好者的热烈响应,共有108名棋手报名参赛,其中年龄最大的61岁,年龄最小的仅8岁。比赛中,棋手们通过网络

平台在棋盘上排兵布阵,兵来卒往、炮飞马跳,展现了精湛的棋艺。

据了解,2022年宁夏社区运动会由自治区体育局、自治区民政厅主办,宁夏社会体育服务中心、宁夏体育科技中心、宁夏体育彩票管理中心和各县区体育部门承办。活动以“新时代 新体育 新生活”为主题。兴庆区预选赛自本月初启动后,采取“线上+线下”的方式开展,线上象棋比赛结束后,线下乒乓球比赛、门球比赛、毽球比赛、体育锻炼达标赛及斗鸡比赛将在12月底前陆续开展。

## 宁夏19家单位被命名为全国科普教育基地

本报讯 12月6日,记者从自治区科协了解到,经过严格推荐、认真审核、评审公示等环节,中国科协日前在全国范围内命名474家单位为2021—2025年度第一批补充认定的全国科普教育基地,我区有19家单位上榜。

2021年10月,中国科协启动2021—2025年度第一批全国科普教育基地认定工作。2022年3月,公布了第一批全国科普教育基地命名名单,我区10个基地榜上有名。考虑到各地申报积极性非常高,中国科协在此基础上开展了补充认定工作。自治区科协积极推荐单位,采取实地调研走访、召开视频会议、多轮审核把关等方式对各单位补充认定工作进行

指导,最终确定了推荐名单。此次推荐单位全部被中国科协补充认定,至此,我区共有2021—2025年度全国科普教育基地29家。

据悉,此次我区19家上榜单位涉及教育科研、高新技术、环境生态、文化旅游、农业农村等多个领域,包括北方民族大学电子科学与物理示范中心、共享装备股份有限公司智能制造体验中心、贺兰山岩画景区、灵武市恐龙化石遗址保护馆、宁报集团印刷科普体验馆、宁夏百瑞源枸杞博物馆、西吉县龙王坝乡村振兴科普体验园、银川鸣翠湖国家湿地公园、源石葡萄酒文化生态园、宁夏稻渔空间乡村生态观光园等。  
(倪会智 马艳)

## 全区新培育劳动关系和谐企业1310家

本报讯 (记者 裴艳)12月6日,自治区人社厅发布消息,我区全面开展劳动关系和谐示范企业与园区创建,制定和发布实施国家评价标准,新培育劳动关系和谐企业1310家。在培育基础上,国家协调劳动关系三方命名宁夏6家企业为“国家级和谐劳动关系创建示范企业”,1家园区为“国家级和谐劳动关系创建示范工业园区”。

记者了解到,我区培育选树“国家级金牌劳动关系协调员”100名,“自治区级金牌劳动关系协调员”220名;“国家级金牌人事劳动争议调解组织”2家,“自治区级金牌人事劳动争议调解组织”12家。开展集体协商,全区建会企业工资专项集体合同签订率达到93%以上,覆盖企业7773家,涉及职工52.34万人。

### 新闻速览

#### 原隆村获赠爱心物资

12月6日下午,在永宁县闽宁镇原隆村文化活动中心,村民王红红领到了一箱牛奶和一箱方便面。当日,在自治区商务厅党组的牵线下,“多多买菜”平台向闽宁镇原隆村捐赠价值3.5万元的爱心物资,包括电暖器、牛奶等,这些物资将全部用于疫情防控一线人员和原隆村脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发重大困难户等重点监测对象。

(安小霞)

#### 国网宁夏电力牵头修订国网企标

近日,国网宁夏电力高质量完成国家电网公司企业标准《输变电工程工程量清单计价规范》(2022版)修订工作,工作成效获得国网基建部肯定,并顺利通过验收评审组评价,目前向国家电网公司启动标准申报审批流程。

据悉,该项目由国网宁夏电力牵头,组织国网宁夏经研院专家、高级工程师、高级经济师等成立国网企标编制研究专班,综合采用问卷调查和线上座谈的方式向国网27家省公司开展调研工作,收集意见103条,并进行逐条分析。修订后,相比2014版企标增加76条内容,删除45条内容,形成完善的工程量清单计价规范,为推动电网建设工程全过程造价管理良性发展,实现输变电工程造价精益化管控、提升电网发展质效提供强力支撑。

(刘小敏 王铮)